上证指数一举突破3478.01点

什么因素推动大盘创近7年新高



昨天无疑又是一个值得纪念的日子,上 证指数报收3502.85占.一举突破压抑市场5年 之久的3478.01点高点,从而创下2008年5月之 后近7年的高点。是什么因素推动大盘近期稳 步上涨一举创出新高?

3478.01点压制大盘

昨天的突破行情意义重大, 让我们先回 顾一下3478.01点的高点是怎么形成的。

2007年10月A股市场在人气爆棚的背景 -举创下6124.04点的历史最高点,没有想 到风云突变,从2007年11月股市就一路暴跌, 到2008年10月份,上证指数最低跌至1664.92 点,一年时间里竟然跌去三分之二

反弹也在市场一片悲观声中展开, 反弹 持续了9个月,2009年8月4日创下3478.01点的 反弹高点。此后,大盘再度进入调整,大家以 为这个调整时间不会很长,没有想到调整-

轮比一轮低,时间竟然持续那么长,3478.01点 这个高点,压制了整整5年多,几乎是历史上 最长的调整期了。

直到去年7月份,在一系列有利因素推动 下,一波生市行情终于呼之欲出,上证指数很 快从"2"时代来到"3"时代,但是,今年1月份 上证指数创出3406.79点的高点后再度受阻, 显然,这个阻力就是2009年8月4日的3478.01 占高占,可见这个地方压力之大,能不能突破 这个5年多的高点,某种程度上也是检验本轮 牛市成色的试金石。

因为所谓牛市就是需要不断突破各种阻 力位,否则就不是真正的生市。

"改革牛"得到肯定

好在经过2个多月的盘整,大盘再次向5 年多前的这个高点发起冲击。

这种冲刺从上周就开始了,上周上证指 数上涨4.06%, 兵临3400点城下, 本周一, 上证 指数上涨2.27%,一举突破3406.79点。昨天, 上证指数高开高走,留下一个跳空缺口,一举 突破3500点大关,最终报收3502.85点,上涨 53.54点,涨幅为1.55%。由此,突破3478.01点 这个重要的高点,创下2008年5月之后的82个 月新高。

深证成指上涨151.75占. 报收12169.52 点,涨幅为1.26%,两市成交量同步放大,突破 1万亿元大关。

可以说,这次的突破意味着这波牛市行 情力度不同以往,行情将讲一步深化。

那么,是什么因素推动了这波突破行情, 从基本面看,这波行情在政策与改革预期推 动下,得到政策有力支持。去年7月行情的启 动,就是与出台的新国九条、沪港诵等重大政 策有密切关系。而这次的突破,又与全国两会 带给投资者信心有关,如周小川行长认为股 市非常直接地支持了实体经济的发展。而证 监会主席肖钢将这波行情定义为"改革生"。 认为改革红利将是推动资本市场进一步健康 发展的最强大动力。

因此,这波行情得到各方面的肯定,是一 波健康的牛市行情,由此增强了投资者的信心。

慢牛行情才能走得久

从市场面看,去年11月后出现的一波疾风 骤雨的爆发式行情,今年以来沪市进入盘整, 但这个盘整非常强势。上证指数始终在3000 点之上运行,意味着行情并没有结束,如今的 突破可以说水到渠成,是第二波行情的启动。

值得一提的是,市场已经从"快牛"行情 成功地转化为"慢牛"行情,从这个角度看,行 情有继续上涨的潜力。当然,震荡也在所难 免。昨天,中国证监会投资者保护局发了一个 投资者的提醒,内容有7个方面:1.先求知,再 投资, 少损失:2.不跟风, 不迷信, 不盲从:3.多一 分谨慎,少一分风险;多一分了解,少一分损失; 4.股市有风险,量力而为;理性参与,不要卖房 炒股、借钱炒股;5.买股票不是买彩票,要理性 判断和选择:6.不要听信"内幕信息"、"股市黑 马"、"重组题材",科学判断、谨慎投资:7.坚持 理性投资,远离非法证券,防止上当受骗。

对于这种提醒,投资者还是要听一听。

本报记者 连建明

上月我国吸收外资金额同比增0.9%

新华社北京 3 月 17 日专电(记者 王优 玲)商务部新闻发言人沈丹阳 17 日说,今年 2月份我国实际使用外资金额 526.6 亿元人 民币,同比增长0.9%。

商务部数据显示,2月份,全国新设立外 商投资企业 1565 家,同比增长 49.7%;合同 外资金额 1107.3 亿元人民币, 同比增长 69.4%。1月至2月,全国新设立外商投资企 业 3831 家,同比增 38.6%;实际使用外资金 额 1381.9 亿元人民币,同比增 17%。

沈丹阳在商务部例行新闻发布会上说,1 月至2月,我国服务业实际使用外资金额 843.5亿元人民币,占全国吸收外资总量的 61%,同比增长30%。制造业实际使用外资金

额 459.5 亿元人民币,占全国吸收外资总量 的比重为 33.3%, 同比增长 7.1%。

商务部数据显示,1月份,全国新设立外 商投资企业 2266 家. 同比增长 31.8%: 合同 外资金额 332.1 亿美元,同比增长 126.2%。

沈丹阳介绍,1月至2月,美国、日本、东 盟、新加坡对华投资金额分别下降 31.8%、 15.9%、30.7%和 29.3%; 法国、德国、沙特阿拉 伯、中国香港实际投资增长显著,分别增长 366.7%、59%、873.8%和 27%。

2月份,我国新设立投资总额或单次增 资超过1亿美元的企业57家,投资涉及电子 设备、交通运输设备、玻璃制品、有色金属、金 融服务等行业。

中铁、铁建否认合并传闻

本报讯(记者连建明)昨晚,中国中铁 与中国铁建发布澄清公告,否认了两家公司 合并传闻。

公告称:近日,有媒体报道称中国已经开 始在研究中国中铁和中国铁建的合并计划, 公司对报道内容非常重视, 对报道事项进行 了核查。上述报道称:据外媒周一(3月16 日)报道,中国媒体援引中铁隧道集团副总工 程师王梦恕的话称,中国已经开始在研究中

两家澄清说明:经询问两家公司控股股 东中国铁路工程总公司、中国铁道建筑总公 司等有关方面,截至目前,控股股东和公司均 未得到来自于任何政府部门有关上述传闻的 书面或口头的信息,均未向任何部门表示过 此类意向,均未与两家公司及其控股股东就 此类问题讲行讨任何的商谈或意思表示, 目 前也没有此类意向。

中国商业创新50人评选揭晓

本报讯 (记者 连建明)《第一财经周 刊》近日在上海 1933 老场坊举办了"2015 中 国商业创新 50 人暨第一财经周刊 7 周年" 盛典活动。来自优衣库、飞利浦、亚马逊、喜 达屋、普华永道、爱奇艺、大悦城等公司的50 位本届获奖创新领袖代表接受了颁奖,来自 国内外各行业的共400余位商界精英出席了

"中国商业创新 50 人"评选由《第一财 经周刊》主办,它是目前中国商业领域规模 最大、最具影响力的评选活动,每年从企 业、品牌、营销、技术、设计、商业模式、CSR 等七个领域中评选出 50 位最杰出的创新 者。联想集团高级副总裁、中国及亚太新兴 市场总裁陈旭东、Linkedin领英全球副总裁 兼中国区总裁沈博阳、大悦城地产有限公 司执行董事兼总经理轄石, IRM 高级副总 裁兼中国开发中心总经理王阳等 10 位企 业管理者获选"中国商业创新成就奖-

另有 40 位来自各行业的商业创新精英 荣获"中国商业创新先锋奖"。

"最富教授"复旦开讲

本报讯 (通讯员 张雪滢 记者 钟喆) 昨天,复旦袁天凡报告厅座无虚席,中国经 济学最高奖项-一孙冶方奖得主史正富教 授在这里开讲《经济变革与世界未来》。

史正富教授恢复高考后成为第一批复 旦学生, 师从马克思主义经济学一代宗师 蒋学模,共同撰写中国本科生所用《政治经 济学》教材, 并干 1988 年被授予中国经济 学最高奖项---孙冶方奖。他也是投资界 的一段传奇。十几年间积累了数十亿资本, 几度名列富豪榜前列,人称"最富教授"。

《经济变革与世界未来》系列讲座为 期十四周,由复旦大学中国研究院(筹)、 复旦大学党委宣传部主办。史正富教授的 这一系列讲座将在之后以小班形式常态 化进行, 面向复日甄选 40 名同学参加系 列课程。

国投信达两基金发行

本报讯 (记者 许超声) 国内首只专注 "一带一路"投资机会的混合型基金国投瑞银 新丝路基金16日起通过中行、招商、民生等 银行渠道发行。据了解,作为国内首只专注 '一带一路"主题的基金,国投瑞银新丝路的 股票仓位可达 0~95%, 其中 80%以上的非现 金资产将投资于"一带一路"主题股票。与股 票型基金相比, 国投瑞银新丝路的仓位结构 更加灵活,更易捕捉到阶段性行情。此外,该 基金还将综合运用事件驱动等五大投资策 略,充分挖掘"一带一路"战略中的投资机会。

在转型创新已成为新常态下经济发展的 重要引擎,主题性投资机会明显的背景下,信达 澳银转型创新股票型基金明天起通过各大银 行、券商渠道发行,最低认购金额仅为100元。 作为羊年发行的首只产品,信达澳银转型创新 基金由明星基金经理杜蜀鹏和尹哲共同掌舵。

工行办理首笔外债宏观 审慎管理改革试点业务

本报讯 (记者 谈璎 诵讯员 康捷)近日. 中国工商银行成功协助用友网络科技股份有 限公司在国家外汇管理局中关村中心支局办 理了外债业务登记备案,并为企业开立了外债 资金专户。根据国家外汇管理局在中关村国家 自主创新示范区核心区开展外债宏观审慎管 理外汇改革试点的政策,用友网络将可以直接 从境外获得外币贷款并结汇成人民币,在显著 降低融资成本的同时及时满足企业的生产经 营需要。这是相关政策实施后国内办理的首笔 外债宏观审慎管理改革试点业务。

据了解,根据外债宏观审慎管理外汇改 革试点政策, 中关村核心区内符合条件的高 新技术企业将可以直接引进全球低成本资 金,获得更加宽松的融资发展环境。此次试点 政策主要有两大亮点: 一是允许中资试点企 业借用外债, 且借用外债额度可在净资产基 础上扩大 2 倍 (全部负债不得超过企业总资 产的 75%), 拓宽了中资高新科技企业融资渠 道; 二是取消中资试点企业借用的外债资金 不得结汇使用的限制, 使中资试点企业获得 与外资企业平等的国民待遇, 更有利于构建 公平竞争的营商环境。

业内人士指出,外债宏观审慎管理外汇 改革试点政策的出台, 使企业通过借用外债 获得境外较低成本资金成为可能,将有利于 进一步缓解中小、民营高新技术企业的融资 难题。

哈佛清华恒大战略合作推进 共建绿建研究基地

在中国成立"绿色建筑研究基地"并在 北京举行了揭牌仪式,这也是全球率先 成立的国际鼎级名校与企业共建的绿色 建筑研究平台。

据了解,哈佛大学、清华大学、恒 大集团三方将通过该平台,在绿色建筑 领域的人才培养、学术交流、技术转化 和应用等方面全方位合作。 转化与应用方面,将实现绿色建筑的创 新技术、创新产品和创新工艺在中国各 类项目上的转化应用。

绿色建筑是节约资源、保护环境 与自然和谐共生的建筑,传统建筑向绿 色建筑转变是必然趋势。 。近年来,龙头 房企纷纷加大在绿色建筑领域的投入, 恒大集团也是动作频频: 2013年, 恒大 就先后与清华、哈佛达成全面战略合 作;2014年,清华恒大研究院、哈佛恒 大绿色建筑研究中心等相继成立, 重点 研究绿色住宅。如今, 三方绿色建筑研 究基地的成立, 更将有助于提升中国绿 色建筑的研究水平,推动绿色建筑研究 成果在中国的广泛应用。